
Обзор нарушений бюджетного законодательства, выявленных 
при осуществлении внутреннего финансового контроля 

 

По результатам плановых контрольных мероприятий, проведенных 
Департаментом финансов Администрации города Тобольска в 1 квартале 2022 
года, выявлены следующие основные нарушения при осуществлении внутреннего 
финансового контроля: 

1) в уставе в качестве наименований видов деятельности указаны 
наименования муниципальных услуг; 

2) нарушение требований положения о формировании муниципального 
задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и финансового 
обеспечения выполнения муниципального задания в части: 

- показатели исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» с 
учетом категории учащихся по видам деятельности «Начальное общее 
образование» и «Основное общее образование» в муниципальном задании 
включены в объем исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» по 
виду деятельности «Дошкольное образование»; 

- показатели исполнения муниципальной услуги «Предоставление питания» 
с учетом категории учащихся по видам деятельности «Основное общее 
образование» и «Среднее общее образование» в муниципальном задании 
включены в объем исполнения муниципальной услуги «Предоставление питания» 
по виду деятельности «Начальное общее образование; 

- в муниципальном задании установлены категории потребителей, 
показатели, характеризующие объем и содержание оказываемой услуги, отличные 
от установленных общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями 
(классификаторами) государственных и муниципальных услуг; 

- в отчете о выполнении муниципального задания не отражены отдельные 
показатели выполнения муниципального задания; 

- показатели исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-
развивающая, компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» с 
учетом категории учащихся по видам деятельности «Начальное общее 
образование» и «Основное общее образование» включены необоснованно в объем 
исполнения муниципальной услуги «Коррекционно-развивающая, 
компенсирующая и логопедическая помощь обучающимся» по виду деятельности 
«Дошкольное образование»; 

3) неправомерное расходование денежных средств и материальных 
ресурсов в части отсутствия возмещения за счет средств, полученных от 
приносящей доход деятельности, расходов на оплату комунальных услуг, 
произведенных за счет средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения 
муниципального задания; 

4) в нарушение ст. 190 Гражданского кодекса Российской Федерации 
условиями договоров срок оплаты услуги установлен в банковских днях; 



5) в нарушение п. 5 ст. 78.1 БК РФ при заключении договоров о поставке 
товаров, выполнении работ, оказании услуг, подлежащих оплате за счет субсидий, 
указанных в пункте 1 статьи 78.1 БК РФ, не включено условие о возможности 
изменения по соглашению сторон размера и (или) сроков оплаты и (или) объема 
товаров, работ, услуг в случае уменьшения в соответствии с БК РФ получателю 
бюджетных средств, предоставляющему субсидии, ранее доведенных в 
установленном порядке лимитов бюджетных обязательств на предоставление 
субсидии; 

6) приняты к учету первичные учетные документы (путевые листы 
легкового автомобиля), служащие основанием для списания ГСМ и начисления 
заработной платы, не соответствующие требованиям к оформлению обязательных 
реквизитов, порядка документального оформления фактов хозяйственной жизни 
первичными учетными документами (не проставлены отметки о проведении 
предрейсового и послерейсового медицинских осмотров водителя, отсутствует 
нумерация путевых листов); 

7) нарушение сроков размещения информации и документов или не 
размещение информации на официальном сайте в сети Интернет 
(www.bus.gov.ru); 

8) не актуализированы должности членов единой закупочной комиссии; 

9) не размещен план закупки инновационной продукции, 
высокотехнологичной продукции, лекарственных средств в единой 
информационной системе в сфере закупок в информационно-
телекоммуникационной сети Интернет; 

10) несвоевременное направление поставщику претензий об оплате 
неустойки (штрафа, пени) за ненадлежащее исполнение обязательств. 


